TuApa Emotiung Tpodipwv & Alatpodng

Navemotpo Oeocoaliog (Kapditoa)

Avopyavn Xnueia
(Epyaotnpio)

Evotnta 4" : Zto elopetpia - OYKOUETPNOELG




loootaOuion Xnuikwv E§lowoswv

Ye kaOe elowon, oL aplOpol koL T €i6N Twv ATOUWY Kot 0Tl U0 MAEUPEC Ba MpEMEeL
va €lvolL TTVOUOLOTUTIA, £TOL WOTE N e€lowon va elval LOOOTOOULOMEVN.

AUTO TPOKUTTEL amo tnv apxn dwatipnonc tng palag. OAec Aoutov ol e€lowoelc Ba
TPETEL VO €Vl LOOOTAOULIOUEVEG, yLaTL KATA TN SLAPKELD pLOC XNULIKAS avtidpaong
oute SnULoupyouvTaL OUTE KATAOTPEPOVTAL ATOUAL.

4 Hand 2 O atoms — — 4Hand 2 O atoms
on this side ! i on this side

2H, + O, —> 2H,0

2Naand 2 Clatoms — _—2Naand 2 (] atoms
on this side y 4 on this side

2Na + Cl, — 2 NaCl

| Hg, 2N, 60, | Hg, 2 N, & O,
2K, . and 2 1atoms —, — 2 K,;and 2 | atoms
on this side W v on this side

Hg(NOs); + 2KI —> Hgl, + 2 KNO;



loootaOuion Xnuikwv E§lowoswv

H woootabulon g xnuikng e€lowonc sival n elpeon moocwv poplwv / atopwv /

LOVTWV amo KABe ovoio CUMPETEXOUV OoTNnV avtibpaon.

1. Tpadetal n pn-lcootaBuLopEVN avTiOpaon XPNOLULOTIOLWVTAC TOV CWOTO XNHLKO TUTO

yla KAOe avtidpwv Kat tpoiov.
H» + Oy — H»0

>, Bplokovtal ot kKatdAAnAoL cuvteAeoTEG, ol aplBpol dnAadr) mou tomoBetouvTal TPV
amo kaBe tUMo yla va dnAwoouv mooca popwa / atopa / wovta ano kabe ouoia

armoTtouVvTaL Yo va LloooTtaBuLotel n avtidpaon.

Add these coefficients to balance the equation

£ \

2H, + O, —> 2H,0



loootaOuion Xnuikwv E§lowoswv

3.

OL ouvteAeoTeg Ba PETEL va elval oL LKpOTEPOL OAOKANPOL apLBpuoL.

Mo peyaAUTEPn €UKOALD, TpwWTA Lwootabuilovtal Ta ATOHA TwV OTOLXELWV Tou
gudavilovral Alyotepo ouxva otnv e€lcwon A aAAwC N LoootaduLon pnopel v apyiost

Qo TNV TILo TIOAUTIAOKN ouoia.

[lvetal €Aeyxoc yla To av Kal ot SUo MAEUPEC TIC e€lowong uTtdpXeL o dLog aplBuoC

armo KABes Atopo KoL ta ola idn atopwy.



loootaOuion Xnuikwv E§lowoswv

Napadsiypa 1

C3Hg + Oy — COy + HO

C3Hg + Oy — 3C0O3 + HO Balanced for C

CaHg + Oy — 3 COs + 4 HAO Balanced for C and H
CyHg + 507 — 3CO>2 + 4 HO Balanwed for C, H, and O

AC, 8H, and 10 O atoms 3C,8H, and 100 atoms
on this side “y Yl om this side

W

CiHg + 50, — 3C0O, + 4 H,O



loootaOuion Xnuikwv E§lowoswv

Napadsiypa 2
KClOoy + CpH» Oy — KCl + COy + HyO  Unbalanced
KCIO,y + € H4,, Oy » KC1 + 12 CO,; + H,O Balanced for C

KClO; + C9sH32 043 —=KCl + 12C0O5 + 11 H»©O  Balanced tor C and H

SKClO3 + CsH» Oy — KCl + 12C0O; + 11 HO  Balanced for C, Hand O

8K, 8CHL12C, 22 H, 8K 8CIL12C,22H,
™, .

and 35O atoms \ / and 35 O atoms

8 KClO; + CppHyOyy — 8KCl + 12C0s + 11 HyO



Moles

-

Y& omoladNTMoTE LoOOTAOULOMEVN €ELOWOTN, Ol CUVTEAECTEC dAVEPWVOUV TIOCO. HOPLAL
and kaBe ouvoia eival amapaitnta yia tnv avtidpoon. Me Bdaon Aoumov QUTEG TLIG
VPOUHOUOPLOKEC MALEC, UTTOPOUV VA UTOAOYLOTOUV Ol MAleC Twv avtildpwviwv /

T(POLOVTIWV.

2Tnv mopokatw aviidpaon, ywa noapdadelypa, daivetatr ot 3 mol H, (3 x 2 = 6 g)

avtdpouv pe 1 mol N, (28 g) ko Sivouv 2 mol NH; (2 x 17 = 34 g).

This number of moles .. reacts with this number to }deld this mumber of
of hydrogen ) of moles of nitrogen __ moles of ammonia.

TH, + 1N, —> 2 NH,



2TOLYELOMETPLA

TNV KAONUEPLVH) EPYAOTNPLAKN TIPAKTIKN ELVOL OMOPOLTNTO VO YVOVTOL HETOTPOTIEC
pHetall paloc kot mol ywa va emiPePfalwvetal OTL XPNOLUOTIOLOUVTOL Ol CWOTEC
OVOAOYLEC TWV oUOLWV. AUTEC oL oxEoelg palac — mol avadépovrtal YEVIKA LE TOV OpPO

«OTOLXELOMETPLOY.

Napadsypa

C2Hy(g) + HCl(g) — CyHsCl(g)

Aebopévo: 15 g alBuleviou

ZntoLpevo: Noéoa g HCI amattouvtal v aviwdpdoouv pe 15 g atlBuleviou;



H poplakotnta kaBiotd duvatd tov
UTTOAOYIOMO  TOU  OYKOU  €VOC
StaAUpatog mou xpewaletol yua VvV
avidpdoel Y éva bebouévo Oyko
€VOC AAAou SlaAlpatod.

AutoU Tou e€idouc oL umoAoylopol
glvat TOAU xprAoluol otn  xnuela
ofEwv — BAcewv.

2tolyelopeTpia AtaAvupdtwy - OyKopETpnon

For the balanced equation:

iA+bB—— cC+dD

Volume of | GIVEN

solution of A
— SR Use molarity as
- Jconversion
tactor
Moles of A

Use coefficlents
in the balanced

l Ny equation to find
mole ratios

Moles of B

Lse mal.:trif:r' as
- J Cconversion
factor

Volume of
solution of B
USSR



2TolxelopeTpia AtaAvpdtwy — OyKopETpNOoN
YMOAOYLOMAC TNC TTOGOTNTAC HLOC OUOLOLC OE OYKOUETPOUMEVO SLAAU AL

0 M dLaAn meptéxet StaAvpa ayvwotng moootntog HCI. To dtdAvpa auto
oykopetpeital pe NaOH 0.207 M. T tnv oAokAnpwon tng avtibpaong
anottovvtatl 4.47 mL NaOH. Noon sival n pala tov HCI;

Karaintn o

Adon. O vrtohoytopde €yel wg e&nc:
(0,207 mol-NaOH | mol-HEI 36,5 g HCI
X X
| LowkiparocNaOH 1 molNaOH | mol HEL

= 0,0338 g HCI

4,47 X 10" L dwaréparoc NaOH X




2TolxelopeTpia AtaAvpdtwy — OyKopETpNOoN
YMOAOYLOMAC TNC TTOGOTNTAC HLOC OUOLOLC OE OYKOUETPOUMEVO SLAAU AL

O

Oewpnote tnv avtidpaon Beukov ofgog, H,S0,, pe udpodeidlo Tou vatpiou,
NaOH. R S .
H,8O0,(ag) + 2NaOH(ag) — 2H,0(/) + Na,80,(ag)

YnoBeote ot €va motnpL meptexet 35.0 mL H,S0, 0.175 M. Néoa mL NaOH 0.250
M TtpEmel va mpooTteBoUV yla va avTlOpAacouV AN PwWE HE To BeLKo ofv;

Adon, O vrtoloytopds efvai o e&rg:

35,0 X 107 L adéparec HS07 X

1 L ahidpatog NaOH
0,250 mol Na©OH

Apa, 35,0 mL Siaddpartoc Beukod o&éog 0,175 Mavudpoiy pe 49,0 mL diaddpartog vdpobediov
ov vatpiov 0,250 M.

0,175 mol H550; 3 2 mol NaOH

b4

1 Léuddparoe-H:507 1 mol-HxSO;
= 4,90 X 107* L Siaddpatoc NaOH (1 49,0 mL Siadsparog NaOH)




2tolyelopeTpia AtaAvpdtwy - OyKopETpnon

OykopEtpnon sival n dtadikaocia nMpoodloplopol TG CUYKEVTPWONC EVOC SLAAUOTOC
HEOW OKPLPOUC LETPAOEWC TOU OYKOU ToU avTLdpd He rTpoturto StaAuua oG aAANC
£€vwongc, Tn¢ omolac N CUYKEVTPWON ELval yvwoTh.

MeTtpwvTtac AOLIOV TO OYKO TOU IPOTUTIOU SLAAUATOC, UTIOAOYL{OU LE TN CUYKEVTPWON
TOU Ayvwotou StaAlpatoc.

For the balanced equation:
MaOH + HCl —— NaCl + HZD

GIVEN FIND

Volume | Moles Moles Molarity
_ of NaOH / of WaOH T of HCI \ of HC1

Use molarity of NaOH Lse coetficlents in Divide by

as a conversion factor the balanced equation volume of HCI

to find mole ratios



Oykopetpnon (TitAodotnon)
TS e

[la val YLVEL KATAvVoNnTO TwE YIVETAL pLlal OyKOUETPNON, ac urtoTteBel otL Sivetal StaAvpa
HCl kot Inteltal n ouykévipwon Ttou, HEow avtidpaonc pe NaOH (avtidpoon
gefoudetépwong).

H t.oootaBbuilopévn avtidpoaon ivad:

NaOH{(ag) + HCl(ag) —— NaCl(ag) + H,O(I)

H oykopétpnon &ekwvael pe tn ANYPn yvwotol oykou HCI, kat tnv mpoobrikn moAv
HLKPNC moootntoc patvorlodBaAsivnc.

H oucia autr) ovopadletol HiKTNC Kol €XEL TNV WOLOTNTA VO LETATPETIETAL ATIO AXPWN
o€ epuBpn otav £va StaAvpa amnod 6EVo PETATPEMETAL OE PAOLKO (AAKOALKO).



Oykopetpnon (TitAodotnon)

To emopevo PBApa eivat va tormoBetnBel otnv mpoyxoida mpotunmo SiwadAuvpa NaOH
YVWOTAC OUYKEVTPpWONC. AkoAoUBwC yivetal mpooBrkn tou 6. NaOH oto 6. HCl apya

Kal UTtO ouvexn avadeuvon, €wg otou to 6. HCl epdavitel podilovoa xpold, n omoia
onuatodotetl tnv e€oudetepwon tou HCI.

H €vbelén tnc mpoxoidac ya tnv katavalwon oykou NaOH xpnoLUOTOLE(TOL Yo TOUC
TIEPALTEPW UTIOAOYLOHOUC.
L le

l - ¥ <




OpoAoyila OYKOUETPLKNAC avAALGONG
I e

> looduvapo onueio oykopEtpnong (equivalence point): eival to onpeio tng
OYKOUETPNONG OTO OTOL0 ETUITUYXAVETOL XNHLKA Looduvapia, HeTOEY
NMPOTUTOU SLAUMOTOC KOl OYKOUETPOUHEVNC (dyvwotng) ouolag. Xto
onpeio auto dSnAadn LoxVEL eq IPOTUTIOU = e OYKOUETPOULEVNC OUOLAC

> TeMKO onueto ™mge ovKoustpnonq (end point): elval To onueio oto omolo
oTopOTA n npooenKn TOU nporurtou StaAUpatoc. AnAadn, eival to
TELPOLATIKO onpeio Ttou daivetal OTL £xel oOAOKANPpwWOEL N oykopETpnon.

> ZPaApa oykopErpnong (titration error): sivat n OSwadopd petofy TOUL
TeEAlKOU Kol tou Looduvapou onupeiou. Ooo mAnoleotepa Bplokovtal ta
dUo autd onpeia, TOoo AKpLBECTEPN ELVOL N OYKOUETPNON.



Oykopétpnon AtaAvpatog HCl pe NaOH

Neipapa 1°

Atvovtal 4 StaAUpata HCl ayvwotng ouykévipwon. Amod kdbe €va amd autd ta StaAvpato

AapBavetal oykog 10 mL kot petadEpetal o€ KWK GpLain twv 100 mL.

MpootiBevtal 2 — 3 otayoveg deiktn pawvolopBaleivng kot Sle€ayetal oykopeETpnon pe Staluvpa
NaOH 0.2 M.

No mpoodioplotet n poplakotnta Tou Kabe dtaAvpatog HCI, av ol KatavaAwoeLg eival oL KATwOL:
AtdAvpa “1: 2.5ml

AtdAvpa “2: 5ml

AwdAvpa 3: 10ml

AwadAvpa 4: 20ml



Oykopetpnon AtaAvpatwyv HCI kot O¢ouc
-]

Neipapa 2°

Atvetal epmoptkd Stabgotpo 6€oc amno to onoio Aappavetat oykoc 10 mL, petadEpetal
0€ OYKOMUETPLKN PpLaAn tTwv 100 ml kol CUMTTANPWVETOL OTOV OYKO UE VEPO. € KWVLKNA
dLaAn twv 250ml petadépouvpe pe owpovt 10ml amd To aPOLWHEVO SLAAUMOL Kol
npocBetoupe 80 ml armoviopévou vepou. AkoAoUBwC mpootiBevtal 2 — 3 OTOYOVEC
deiktn PoaworodpOaAeivne kot to piypa avadeletol emopkwd. Katomwy, Sie€ayetal
oykop€tpnon pe StaAupa NaOH 0.1 M.

Av umoteBel ottt to 0Ofog amoteAelt SidAuvpa  ofikou ofgog (CH;COOH), va
npoodLoploTouv:

1. H poplakotnta (M) tou oflkol og€oc.
>. H ouykévtpwon tou ofkov ofcocg oe g / L oto delypa tou 6€ouc.
3. H% (B / o) neplektikotnta tou 6€ouc og o€k ofL.

2. To g o€lkoU o€€oc ou TePLEXEL Ua pLaAn 6&ouc 250 mL.



